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Ces coefficients sont bonés par 2 en valeur absolue. Supposons en effet que
Pon ait, ce qui est vérifié pour n=0:

42) - M<MI<2, et O0<MIg2.

On a toujours quel que soit n :
(43) M} +Mj—m"=M+2.

Deux cas sont possibles :
— ou bien m"20, et :

Mt =Mi-m"=2+M-Mj,  Mi*=M!,
— ou bien m" <0, et :
My =Mi—m"=2+M-Mi,  Mj"l=—m"=2+M—M]—M},

dans les deux cas les formules (42) sont vérifiées pour # + 1. Les coefficients M*
et Mj ne peuvent donc prendre qu’un nombre fini de valeurs dés que M est
 rationnel,

Comme la durée D, D, ., est au plus égale 4 2, on retombera au bout d’un
temps fini surun schéma f© égal au schéma de f¢; d’aprés les formules (31) on
aura alors /2 (r)= fCo(t), ce qui prouve la périodicité du mouvement de la
corde.

Pour calculer la valeur de la période, nous considérons pour commencer le
cas p=1, soit M=1/q. Le tableau suivant indique les schémas successifs des
fonctions f®(¢), ainsi que la durée des intervalles D;D,, . La variable
entiére 5 varie de 0 4 g—2 et la variable entidre o de g &4 29 —2.

i M} mt M D,D;,,

3s 2 1—(s+1)M>0 i—sM 1+(2/k)

3541 | 14+E+0M | 1+sM >0 2 1+{(s+ DM +11/k 3
3542 M G+DM—1<0 | 1+(+DM | [I-G—-1)M)/k

3g-3 2 0 M 1+(2/k)

3g—2 2 2-M 2 14(2/k)

3g—1 M 0 2 L+{M/k)}

3c M (G+1)M—-3<0{ (c+1)M—1| B—(c-1)M]/k ;
3o+l 2 3—(c+2)M=>0| 3—~(c+1)M 14+(2/k) 3-H(M/k)
Ja+2( (6+2M—1] (c+1)M=150 2 T+ 2)M—1]/k
69—3 M -1 1 @M+ 1)}k
692 2 1-M 1 1+(2/k) L

14



On constate que /™ {¢) et fP(¢) ont le méme schéma pour n=6g-—2;il en
résulte que le mouvement est périodique de période T=D, Dg, .
Soit :

: ™M M 2M+1

(44) T=D0D54_2=3(q~1)+4—?+(3+-k—>(q~1)+' >
_124°+3g-2
45) L FEE

Dans le cas général M = p/q, p et g étant deux entiers premiers entre eux, il y
a lieu de faire deux démonstrations suivant la parité du nominateur.
Désignant par r un entier, nous posons !

(46)

donc E,=q. No

. Y n
E, = partie entiére de M’

us désignons par :

— 5, un indice qui varie de 04 E; —2;
—5;(j=1) un indice qui varie de E;; | 4 Eyj,;—2.

Ona:

én

ME,—n<0,
ME,—n=0,

{

8
si

n.;ép"
n=p.

(i) Nous supposons d’abord que p est impair, et nous posons :

(48) m=3(E,~2+4- L1 345 P=L
2 2
i M! m M}
2 1-M=>0 1
1+M 1>0 2
M (s )M—-(2j+1)<0 (s )M—(2j-1)
2 @i+ —2+s)M>0 2j+1)—(1+s)M
(SJ+2)M+1—2_;' (1+SJ)M~(2j—I]>0 2
M Eojpy M—(2j4+1)<0 Bypr M—(2j-1)
2 2j+1) ~(1+EBy OM<0 | 2j+1)—E,;, M
M l+c)M—p<0 (1+o)M+2-p
2 p—{o+2)M=>0 p—(1+o)M
(c+2)M+2—p 1+oc)M+2—p=0 2
42 ((p—1)/2) M ~M<0 2=M
3= ((p-1)/2) 2 0 M
L4~ ((p—1)/2) g 2-M>0 2
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